Cadre revu de mise en œuvre de la
structure et  des initiatives de GAID-Afrique
Préambule

Le cadre proposé de mise en œuvre de la Structure et des Initiatives de GAID-Afrique est conçu de manière à fournir une plateforme légère pouvant permettre d’obtenir les mécanismes, les modalités et les structures appropriées nécessaires et pouvant être facilement mis en application en vue d’une participation effective de l’Afrique au processus GAID. 
Il sert également de cadre adapté d’élaboration et de mise en œuvre des lois et règlements ainsi que des modes d’engagement appropriés des acteurs africains dans le processus GAID et d’identification et de mise en application des initiatives phares spécifiques de l’Afrique,  mises en œuvre, des initiatives de plaidoirie, ainsi que d’autres initiatives et activités des parties prenantes. 
Par la mise en application de ce cadre proposé, l’Afrique devrait, à travers ses différents acteurs que sont les gouvernements, le secteur privé, la société civile et les universités, jouer un rôle efficace et actif dans le processus GAID. Il s’agit, entre autres de :
· l’intégration des activités et des initiatives GAID dans les initiatives TICD en cours sur le continent, y compris les initiatives Société africaine à l’Ere de l’information (AISI) et le Plan d’action régional africain sur l’économie de la connaissance [ARAPKE]

· l’identification et la mise en œuvre des initiatives spécifiques de l’Afrique (y compris les initiatives phares) dans les 4 domaines prioritaires du GAID,  à savoir, l’éducation, la santé,  l’entreprenariat et la gouvernance et

· la contribution à l’ensemble du processus de dialogue de politique sur la promotion du programme TICD. 
La structure

Le cadre de mise en œuvre de la Structure et des Initiatives GAID-Afrique est constitué de deux  entités collaboratrices : (i) le Système de coordination et de facilitation de GAID-Afrique (GACFS) ou Système GAID-Afrique (en abrégé) et (ii) le Réseau des parties prenantes de GAID-Afrique (GASN) – servant de réseau des initiatives, des activités, des groupes thématiques et d’experts de GAID,  spécifique de l’Afrique.
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Le Système GAID-Afrique
Le Système GAID-Afrique est constitué du Comité de direction de GAID-Afrique (GASC), du Secrétariat de GAID-Afrique [GASec], du Réseau-Forum des parties prenantes de GAID-Afrique et du Comité des anciens en matière TIC de GAID-Afrique.
Le Système GAID-Afrique faisant office de système de facilitation, de coordination et de soutien  des initiatives GAID-Afrique, au même titre que le système mondial des Nations unies pour les TIC au service du développement, ne doit pas être une entité de mise en œuvre et ne doit pas,  de son propre gré, être impliqué dans le financement et la mise en œuvre des projets sur le terrain.
Le Système GAID-Afrique ne doit pas non plus répéter, supplanter ou remplacer les structures, les organismes, les entités ou les réseaux des parties prenantes de facilitation et de mise en œuvre des TICD existants au niveau continental, sous-régional ou national. Il doit plutôt servir de mécanisme/plateforme/cadre/forum de dialogue, de déclanchement, de promotion, de complémentation, d’intégration, de promotion accélérée, de facilitation, de coordination (le cas échéant) des initiatives TICD existantes/en cours et éventuellement nouvelles, au niveaux continental, sous-régional ou national, y compris celles ciblées dans les mentions de fait de séance de la mise en œuvre du SMSI.
· Les membres et le rôle du Comité de direction de GAID-Afrique (GASC)
Le Comité de direction de GAID-Afrique (GASC) sera constitué de 7 membres représentant variablement les groupes des parties prenantes de GAID, à savoir, les universités, le gouvernement, le secteur privé et la société civile. Le GASC aura à sa tête un Président assisté d’un Vice-Président. Le GASC imprimera une direction stratégique et trouvera un centre d’intérêt à GAID-Afrique en travaillant en étroite collaboration avec les organes du Système GAID-Afrique, le Comité de direction de l’alliance mondiale des Nations unies pour les TICD et le Conseil stratégique de cette organisation. 
Le GASC représente aussi GAID-Afrique aux forums mondiaux de GAID et rend compte au Comité de direction de l’Alliance mondiale des Nations unies pour les TICD sur les activités de GAID-Afrique. En collaboration avec le Secrétariat de GAID-Afrique et le Comité de direction de l’Alliance mondiale des Nations unies pour les TICD (à travers le Secrétariat de cette organisation), le GASC devra, de temps en temps, identifier et approuver les listes de projets, d’initiatives, de réseaux/groupes de parties prenantes, en vue de leur intégration dans la liste des initiatives GAID-Afrique. 

Toute partie prenante intéressée, notamment, le gouvernement, les organisations du secteur privé, les organismes internationaux ou les organisations partenaires de développement, ou les individus ou groupes ou réseaux d’individus, peuvent choisir d’initier un nouveau projet/initiative ou partie prenante/expert/thématique/réseau des défenseurs/groupes (ou d’en choisir qui existe déjà) à soumettre à l’attention du GASC, en vue de l’intégration dans le réseau des parties prenantes de GAID-Afrique (GASC). Le GASC concevra un simple modèle qui sera hébergé dans le site un-gaid-africa.org qui pourrait être complété par les entités et individus candidats à l’admission au sein du Réseau des parties prenantes de GAID-Afrique (GASN). 

· Membres et rôle du Comité des anciens en matière de TIC de GAID-Afrique
C’est un Comité bien en vue,  constitué d’éminentes et distinguées personnalités connues internationalement comme des principaux acteurs et défenseurs de la promotion des questions de TICD en Afrique. Leur rôle au sein du système GAID-Afrique consistera, entre autres, à (i) prendre fait et cause pour GAID-Afrique et ses activités et initiatives au niveau international et sur le continent, (ii) jouer le rôle de leader en matière d’inspiration et de supervision, visant à promouvoir et à améliorer les TICD en Afrique dans le cadre du GAID, (iii) orienter et conseiller le GASC et le GASec sur toutes les questions et sujets que le Comité juge nécessaire pour la promotion et de l’amélioration des objectifs et de la cause de GAID en  Afrique. Les membres du Comité joueront également le rôle d’intervenants principaux lors des événements et cérémonies organisés par GAID-Afrique. Ils assumeront également les fonctions des ambassadeurs de GAID-Afrique à l’intérieur et à l’extérieur du continent. 

· Rôle et responsabilités du GASec
Le secrétariat de GAID-Afrique (GASec) fonctionne dans le cadre des activités de la CEA. Il doit, entre autres, servir de bureau à la réglementation, assurer la facilitation et la coordination des services en vue de la réalisation des activités et des initiatives de GAID-Afrique. En tant qu’unique entité physique (dotée de ressources financières et humaines) au sein du Système GAID-Afrique, le Secrétariat sera, au nom de GASC, responsable de la coordination de la mise en œuvre des projets clés, principaux ou phares, faisant partie des initiatives GAID-Afrique. 

En d’autres termes, bien que le rôle du GASC soit d’identifier  et d’approuver les initiatives de GAID-Afrique, en qualité de Comité permanent sans ressources propres, il ne lui sera pas possible d’assurer la coordination des activités du GASN, encore moins celles des membres de ce réseau. Bien qu’il ne soit nécessaire d’assurer qu’un niveau minimum de coordination, ce rôle ne peut être assumé directement par le GASC. Cette fonction ainsi que tous les autres rôles de facilitation incombera au Secrétariat qui l’exerce au nom de cet organe. 
Le GASec hébergera et animera le site un-gaid-africa.org qui fournira toutes les informations sur les activités du Système GAID-Afrique, ainsi que sur les activités et les initiatives de tous les organes du réseau des parties prenantes de GAID-Afrique (GASN). Le Secrétariat aura également la responsabilité de créer et d’animer tous les groupes de discussion électronique des organes de GAID-Afrique (y compris les organisations/groupes membres du GASN, et de servir de facilitateur de réunions (réunions face à face et réunions à distance) du système de GAID-Afrique. (N.B : Il est prévu qu’en tant qu’entités/organisations auto-organisatrices, les membres du GASN financeront et hébergeront leurs propres réunions face à face/à distance).

Au cas où l’Alliance mondiale des Nations unies sur les TICD et/ou le Système de GAID-Afrique se proposent d’organiser ou de co-héberger une importante réunion/conférence ou un important séminaire de parties prenantes face à face, le GASec se chargera de l’organisation et de la facilitation de cet événement. 

Le GASec a également la responsabilité de dresser tous les rapports d’activités de GAID-Afrique, afin que le GASC les soumette à l’attention du Comité de direction de l’Alliance mondiale des Nations unies sur les TICD et des autres parties intéressées. 

· Composition du Forum-réseau des parties prenantes de GAID-Afrique (GASN-F)
Le Forum-réseau des parties prenantes de GAID-Afrique (GASN-F) doit servir de groupe informel des facilitateurs des initiatives, de chef d’équipe, de responsable de tâche et de personnes ressources de GAID-Afrique, constitués des représentants de différentes initiatives de GAID-Afrique membre du GASN- Il s’agit, entre autres, des réseaux/groupes/organes de mise en œuvre (des projets/activités) au sein du GASN. Un représentant du GASN-F pourrait assumer le rôle de chef d’équipe, de responsable de tâche, de sponsor en chef, de personne ressource, de promoteur principal, ou de l’organisateur d’une initiative/projet spécifique ou d’un groupe cité dans la liste des initiatives de GAID-Afrique   ---Il s’agit, entre autres, des activités et des initiatives spécifiques de l’Afrique de GAID ou des réseaux et des groupes régionaux, nationaux ou thématiques approuvés par le Comité de direction de GAID-Afrique, en collaboration avec le Secrétariat de GAID-Afrique et le Comité de direction de l’Alliance mondiale des Nations unies sur les TICD qui forment le GASN. Chaque fois qu’un nouveau membre est admis au sein du GASN, son représentant est automatiquement intégré au sein du GASN-F. 
Le GASN-F travaillera principalement en ligne en vue : (i) procéder aux échanges d’expériences, de meilleures pratiques et proposer les voies et moyens de rendre GAID-Afrique et ses initiatives plus efficaces,  afin qu’ils aient un impact sur l’accomplissement de l’ensemble des missions de GAID ; (ii) de solliciter et canaliser les apports et les contributions des organes du GASN au Système GAID-Afrique et/ou au Système de l’Alliance mondiale des Nations unies sur les TICD à travers le GASC ; (iii) d’assister le GASec et le GASC à procéder à une revue annuelle des initiatives de GAID-Afrique et prodiguer des conseils au GASC au sujet des questions de la mobilisation des ressources  et autres préoccupations qui permettront d’améliorer ou d’accélérer la mise en œuvre des initiatives et activités en cours au sein du GASN et (v) d’aider le GASC à identifier et/ou à approuver les nouvelles initiatives ou les nouveaux réseaux/groupes de parties prenantes en vue de leur intégration dans les Initiatives GAID-Afrique de GASN. 

Réseau des parties prenantes de GAID-Africa 
Le réseau des parties prenantes de GAID-Afrique (GASN) constitue la principale plateforme d’action de GAID-Afrique. En d’autres termes, c’est là où se déroule la vraie action,  en ce qui concerne les initiatives et les activités de GAID-Afrique. Le GASN sert de cadre/de plateforme de mise en œuvre ou de ‘cadre d’action’ en vue de la facilitation, de la coordination et de la réalisation de la mise en œuvre réelle des activités de GAID (groupe des parties prenantes/thématique/experts, discussions en réseaux, services consultatifs, dialogues, prise de conscience) ; ainsi que des projets, initiatives, groupes continentaux/sous-régionaux/nationaux ou les réseaux ayant l’Afrique pour cible - les Initiatives GAID-Afrique.

Ces Initiatives GAID-Afrique sont constituées, entre autres :

· des initiatives TICD en cours/existantes ou nouvelles (au niveaux continental/sous-régional/national), identifiées et approuvées par le Comité de direction de GAID-Afrique (GASC), en collaboration avec le Secrétariat de cette organisation fonctionnant dans le cadre des activités de la CEA et le Comité de direction de l’Alliance mondiale des Nations unies sur les TICD. Il s’agit, entre autres, de nouvelles initiatives ayant leurs organismes de mise en œuvre, leurs sponsors ou leurs promoteurs (individus/organisations) – qui sont les propriétaires et financiers (ou mobilisateurs de ressources financières) de l’initiative. (En d’autres termes, le Système GAID-Afrique ne constitue pas un organisme de mise en œuvre). Par ailleurs, en plus du fait qu’ils disposent des  ressources propres de mise en œuvre de leurs initiatives, ces promoteurs ou propriétaires de projet/initiative sont supposés avoir leurs propres structures/organismes et mécanismes indépendants de mise en œuvre, en vue de soutenir et d’effectuer la mise en application de l’initiative/projet proposé. Par conséquent, le Système GAID-Afrique ne s’occupe pas de la mobilisation des fonds et/ou de la mise en œuvre effective de ces initiatives.
· (ii) les groupes thématiques, les réseaux des experts/défenseurs, les groupes de discussions constitués par les différentes parties prenantes de GAID (gouvernement, secteur privé, société civile et universités), en tant que groupes de parties prenantes auto-sélectionnées, auto-organisées, auto-financées, visant la promotion des missions de GAID en Afrique. Bien qu’ils soient auto-organisateurs et capables de s’autofinancer, ces groupes doivent être approuvés par le Comité de direction de GAID-Afrique  (GASC), en collaboration avec le Secrétariat de cette organisation et le Comité de direction de l’Alliance mondiale des Nations unies sur les TICD,  pour faire partie du GASN. Les groupes/réseaux pourraient exister déjà (ils pourraient solliciter l’approbation du GASC pour faire partie du GASN) ou ils pourraient être spécialement créés pour faire partie du GASC. Une organisation ou un organisme spécialisé dans le domaine des TICD (organisation internationale ou spécifique à l’Afrique) pourrait également faire partie du GASN,  au cas où cette entité est engagée ou envisage s’engager dans le processus de mise en œuvre d’un projet/initiative spécifique au  GAID ou,  y relatif,  en faveur de l’Afrique. 

· (iii) les groupes continentaux, sous-régionaux ou nationaux ou les réseaux de parties prenantes ayant pour cible les activités, initiatives ou projets appropriés au GAID.

Notes et commentaires

1. La structure et le cadre proposés devraient être moins bureaucratiques, moins hiérarchisés et loin des pressions types exercées en Afrique,  en vue de la mise sur pied des structures institutionnelles représentatives lourdes et non opérationnelles – truffées de postes de responsabilités et de comités, mais où aucune action n’est perceptible sur le terrain. 

2. Par ailleurs, la structure légère conforme aux organes proposés du système GAID-Afrique et la structure multi acteurs malléable conformément au GASN, nous permettra d’évoluer plus rapidement afin de donner l’occasion à quiconque veut contribuer de manière efficace et constructive,  de le faire dans le cadre du GASN. 
3. Il est aussi important de relever que la structure proposée est conforme à l’esprit de l’Alliance mondiale des Nations unies sur les TICD et permet d’éviter les doubles emplois inutiles en matière de structure de cette organisation mondiale, dans le contexte du continent africain. Par conséquent, l’Afrique n’a pas besoin de Conseil stratégique et de Comité des Conseillers de haut niveau  propres. Le GASN est un modèle pratique permettant d’embarquer toutes les parties prenantes sans s’encombrer de lourdes  couches de structures et de comités. 
Le 4 mai 2007 
Comité de direction de GAID-Afrique (GSAC)
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