Compte Rendu de la réunion Africaine sur la gouvernance de l'internet pour l'Afrique, quelle stratégie pour le FGI ?
Paris le 24 Juin 2008
En marge de la rencontre de l’Icann à Paris, une réunion informelle des Africains participants à cette réunion s’est tenue le 24 juin au niveau A de l’hôtel Méridien Montparnasse partant d’un constat : « Afrique absente de tout » 

Partant de ce fait, nous devons nous concerter afin de donner une vision sur la question : « la gouvernance de l'internet pour l'Afrique, quelle stratégie pour le FGI ? » ; avant  le FGI prochain.
La rencontre a regroupé une vingtaine de participants  de divers  secteurs : public,  privé, la société civile, organismes de développement (cf, liste ci-jointe). 
Les participants ont tous à l’unanimité, reconnu  l’absence d’une stratégie africaine en matière de gouvernance de l’Internet mettant en évidence le manque d’input dans les instances de prise de décision et le statuquo par rapport a la dépendance numérique de l’Afrique vis-à-vis du Nord. 
Les principales contributions ont porté sur : 
· Le renforcement des capacités, Information et sensibilisation  des africains dans le souci de mieux participer aux instances de décision 
·  La mise en place d’un groupe de travail restreint dont la mission serait  l’élaboration de la stratégie africaine 
· Mise en place d’un mécanisme de suivi des recommandations lors des réunions
( Ex : rencontre de Saly  voir les recommandations http://www.cipaco.org/spip.php?article883)
· Le renforcement des instances déjà existantes comme l’AFRINIC, AFNOG, AFRISPA etc. et leur interconnexion avec l’ICANN
· L’information, Sensibilisation et la formation de nos gouvernements sur les enjeux de la gouvernance de l’internet
· Profiter des moyens de communication existants tels que la liste « AFRICANN » pour préparer la participation africain avant toute grande réunion telle que ICANN, FGI, etc. , c’est de cette manière que l’Afrique marquera réellement sa présence aux instances de décisions.
· Besoin réel d’un Modérateur pour la liste  « AFRICANN »  afin de le redynamise
En marge des contributions,  de grandes questions ont été posées : 

· Comment l’Afrique doit bâtir sa Stratégie  pour la Gouvernance de l’Internet ?

· Est-ce que chaque Région comme l’Europe doit élaborer sa stratégie sur la Gouvernance Internet ou faut –il qu’on se consacre tous sans distinction sur les cinq thèmes du SMSI ?

Et deux annonces ont été faites également : 

· Atelier sur la Cyber-Sécurité  à Abidjan du 30 Septembre au 02 Octobre 2008 (Didier Kla pour plus d’information)

· Reunion ACSIS à Dakar du 13-17 Octobre (Fatimata Seye Sylla pour plus d’information)

Pour terminer, les participants ont convenu de poursuivre cette réflexion sur la liste « AfrIcann » et que tout le monde devrait y participer. 
M. Rachid s’est proposé pour animer la liste et M. Tijani BEN JEMAA  pour être le modérateur afin de faire la synthèse de toutes les propositions dans l’objectif d’élaborer le premier draft de cette stratégie africaine sur la gouvernance de l’Internet ; vision africaine avant le prochain FGI en décembre. 
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