Réunion Conjointe AFRALO/AfrICANN à Singapore

SOUTENIR LES NOUVELLES INITIATIVES PRISES PAR L'ICANN POUR IMPLIQUER TOUTES LES PARTIES PRENANTES
Projet de Déclaration

Singapour, Mercredi 26 Mars 2014 

Nous, membres de la communauté Africaine participant à la 49ème réunion internationale publique de l’ICANN Singapour, avons débattu le mercredi 26 Mars 2014 au cours de la réunion conjointe AFRALO/AfrICANN le thème "comment soutenir les nouvelles initiatives prises par l'ICANN pour impliquer toutes les parties prenantes", et déclarons ce qui suit : 
Nous apprécions fortement les efforts déployés par l'ICANN au cours de ces dernières années pour améliorer et étendre son modèle multi-acteurs. Nous proposons ci-dessous une stratégie à deux volets pour contribuer aux efforts de l'ICANN dans ce sens décrits ci-dessous:

1. Soutien à l’opération de sensibilisation:
Des discussions importantes sur la gouvernance de l'Internet auront lieu en 2014 et dans les années à venir. A la fin de ces discussions, la manière dont l'Internet sera géré, et les processus par lesquels les communautés, les individus et les gouvernements s'engageront sur ​​des questions d'intérêt en matière de politique d'Internet, peuvent être très différents par rapport à ce qu’ils sont aujourd'hui. Nous notons que: 
· ICANN a créé la page MyICANN (http://www.myicann.org) avec une gamme de ressources couvrant à la fois les opérations de l'ICANN et les questions plus larges de gouvernance de l'Internet.

· Des Ressources pour étendre le modèle multipartite sont également en cours de développement sur la page ICANN Labs (http://www.labs.icann.org) qui constitut
 un effort supplémentaire. Nous exhortons la communauté AFRALO/AfrICANN d’y participer et aussi pour faire connaître MyICANN et l'ICANN Labs.

Nous nous félicitons de la volonté du leadership d’ICANN, de son engagement et de son implication dans des initiatives de ce genre pour assurer la participation effective de l'Afrique dans la gouvernance mondiale de l'Internet. Les débats sur la gouvernance de l'Internet se produisent dans un large éventail d'institutions, des mailing listes et des forums de discussions. Nous, en tant qu’africains engagés dans le développement de l'Internet, devons encourager et promouvoir l'inclusion de nos voix, nos préoccupations ainsi que celles de notre communauté.

A cet effet, la communauté AFRALO/AfrICANN exhorte ses membres à participer aux débats sur la gouvernance de l'Internet et le processus de transition pour sa globalisation réelle et effective. Les membres de la communauté AFRALO/AfrICANN sont invités à encourager les membres de leurs propres communautés nationales de faire entendre leurs voix et faire connaitre leurs préoccupations dans ces débats.

2. Soutien à la Stratégie Africaine de l'ICANN

Nous apprécions fortement les efforts déployés par la Communauté de l'Afrique avec l'aide de l'ICANN pour développer et lancer la mise en œuvre de la stratégie de l'Afrique de l'ICANN pour un meilleur engagement. En Mars 2013, la communauté Africaine s’est réunie à Addis-Abeba, sur la gouvernance multipartite Internet en Afrique pour lancer la Stratégie Afrique de l'ICANN. La présence du PDG de l'ICANN Fadi Chehadé a été un message fort annonçant une nouvelle saison à ICANN avec un nouveau rôle de l'ICANN dans le développement de l'Internet en Afrique.

La Stratégie Africaine de l'ICANN a identifié les axes de travail et les projets liés à la formation, l'engagement politique, les partenariats, l'incubation et l'entrepreneuriat. Un an après le lancement de la stratégie pour l'Afrique, la communauté (AFRALO/AfrICANN) se réunit à la 49ème réunion ICANN de Singapour pour soutenir davantage la stratégie et les initiatives de l'ICANN pour impliquer toutes les parties prenantes en Afrique.

Enfin, nous tenons à exprimer la volonté de l’organisation régionale Africaine des utilisateurs de l’Internet (AFRALO), avec toutes ses structures "ALS" et les experts africains individuels, d'agir ensemble pour être une interface active entre l'ICANN et leurs communautés Internet locales.

Fait à Singapour le Mercredi 26 Mars 2014
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