ACSIS lance sa plateforme web www.acsis.scasi.org 
Addis Abeba/Genève 26 Novembre, 2015. Le réseau panafricain Société Civile Africaine sur la Société de l’Information (ACSIS-SCASI) a annoncé le lancement de sa plateforme web qui a pour vocation d’être un outil d’information, de participation et d’action à la disposition de toute la communauté Internet et des TIC. 
Selon le président du réseau panafricain, Dr. Cissé Kane, La Plateforme a pour ambition d’être un observatoire qui va développer un système d’information et de veille sur tout ce qui se passe dans l’écosystème TIC en Afrique. 
Cette plateforme sera selon lui, la mémoire du processus du Sommet Mondial sur la Société de l’Information (inventaire, suivi des activités et de la mise en œuvre des résolutions du SMSI, etc.) qui a un impact certain sur l’évolution des TIC dans les 54 pays africains.
Toujours selon Dr. Kane, la plateforme web d’ACSIS s’attellera à la défense des intérêts de l’Afrique dans le domaine des TIC en parachevant l’implantation des coordinations nationales ACSIS-SCASI et par une meilleure organisation des entités et personnes-ressource africaines (y compris la diaspora africaine) de la société civile des TIC. Elle contribuera au développement de formations à l’intention de la communauté africaine des TIC, au développement de partenariats avec tous les acteurs (Etats, secteur privé, Société Civile, Academia, Collectivités locales et territoriales, Organisations Internationales, etc.) 
Il a ajouté que la plateforme ACSIS sera le porte-voix pour le plaidoyer sur les questions majeures en Afrique et pour l’intérêt de ce continent (Accès, coûts, diversité linguistique, contenus locaux, transition Iana, unicité, universalité, ouverture, WSIS+10, déchets électriques, droits humains, cybersécurité, vie privée, transparence, responsabilité, neutralité, etc.). Elle sera également selon lui un outil d’information sur les meilleures initiatives, sur les évènements TIC. 
Dr. Kane a précisé que la Plateforme évoluera progressivement vers la mise en place d’un Observatoire des TIC en Afrique, la présentation des profils TIC par pays, le suivi des Forums nationaux, sous régionaux, régionaux, sur la Gouvernance de l’Internet, etc.
Dr. Kane a lancé un appel à tous les partenaires pour faire de la plateforme leur outil de communication par excellence sur les TIC en Afrique (évènements, initiatives, projets, etc).
Il a rappelé que la Société Civile Africaine sur la Société de l’Information (SCASI ou ACSIS en anglais) est l’organisation panafricaine dédiée à la promotion d’une société de l’information durable, ouverte et inclusive. Elle est née par la volonté des représentants de la Société Civile africaine qui ont pris part à la 1ère Phase du SMSI à Genève en 2003. Cette idée fut confirmée avec l'appui de la Commission économique pour l'Afrique des Nations Unies (CEA), le gouvernement et le peuple Tunisiens, lors d’une réunion organisée en avril 2004 en Tunisie.
ACSIS se veut donc selon lui, une plateforme par laquelle la Société Civile africaine va peser sur les politiques et orientations et s’assurer que les stratégies et les programmes qui permettent la promotion du développement des TIC, l’émergence, l’appropriation des TIC pour le développement durable et équitable, la participation des communautés dans les politiques, le développement de stratégies et leur mise en œuvre répondent aux attentes et aux besoins des peuples africains.
Pour plus d’information www.acsis-scasi.org 
Contact et partenariat : contact@acsis-scasi.org 
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